



熱情中蘊藏希望

11月中旬去了一趟大陸寧夏回族自治區，我的目的地是在寧夏、甘肅與內蒙古邊界的一個小城市。這是我第一次到大陸的西北地區，高速公路兩旁的黃土高原讓我心中的疑惑是，這樣的土地該如何耕作；一望無際的騰格里沙漠甚是壯觀；坐在黃河畔如此貼近孕育中華文化的母親河，心中異常激動。原本也想趁此機會多體驗一下伊斯蘭文化，可惜沒有去造訪貧窮的寧夏南部，那兒主要是回民居住...



清楚意圖，就不會被操控

選舉又來了！在現實生活中，往往選舉的激情過後，絕大多數的人隔天醒來仍然要面對平常的生活，也必須捲起袖子在自己的工作崗位上付出與努力。但回想起每次的選舉過程，我們幾乎都可以清楚地看到媒體世界與現實世界的差異：在媒體呈現的內容中，選舉所帶來的激烈競爭情節與不同陣營之間創造的議題，多少都會牽動選民的神經；乃至於不少人沉浸在過多這樣的訊息之後，即使選舉結束了，諸多「選...

企業志工嘉年華

雲影酣眠，晨光昏昧。不違心的說以這樣姣好面孔示人的周六，適合在被褥裡面做無盡的困獸鬥，或是仿一隻懶洋洋的貓，蜷縮在沙發一角呆滯地看著眼前彩色畫格熱鬧的舞碼。但是今天早起不為偷閒，我們盛裝出演，在市民廣場前與所有樂於助人的台中朋友有一場...



安永企業帶失智長者 開心採橘趣

目前全球大約有3,600萬的人口罹患失智症，每4秒就會多一位患者，逐漸成為高齡化社會的最大隱憂，和癌症、愛滋並列世界的三大絕症。有鑑...

彰化肯納服務使用者回饋



星期六去寶島時代村，穿背心進去要看殘障手冊，在那裏看到阿兵哥，牽著手拍照跟媽媽，梅翳阿姨與子嫻妹妹帶我看理髮店有吹燙頭髮的工具，有人在賣麻糬和包子饅頭，媽媽去看跳舞，偉益畫彩色陀螺，中午11點50分買蒜頭香腸，看火車站在鐵路平交道，玩戳戳樂抽到紅包吃冰淇淋，去看派出所，吃完飯打陀螺，用繩子綁一綁然後手放開要拉繩子，陀螺在地上轉很多圈，我都有打成功...

YMCA愛心專櫃 「友購幸福」

金融風暴來襲，景氣欠佳，單親媽媽要維持生活格外的困難，龐大的房租、貸款、學費、生活費及債務，常壓得單媽們喘不過氣來，此時他們迫切需要您拉她們一把，給她們一個自立的机会，支持她們創業成功，獨立把孩子養大。

大墩社區大學設立愛心專櫃免費協助自製食品的單媽創業行銷，希望能透過這個愛心行動匯集人氣及買氣，讓單媽的創業更有力量...



真品 友購幸福

LG愛使美夢成真

LG是消費電子產品、行動通訊及生活家電領域的國際領導品牌和技術創新廠商，在全球112個營運據點服務(包括81家子公司)。旗下有五大事業體：家庭娛樂、行動通訊、生活家電、冷氣空調以及企業解決方案。LG...





希望哲學專欄-熱情中蘊含希望

張英陣 國立暨南國際大學社會政策與社會工作學系副教授

11月中旬去了一趟大陸寧夏回族自治區，我的目的地是位在寧夏、甘肅與內蒙古邊界的一個小城市。這是我第一次到大陸的西北地區，高速公路兩旁的黃土高原讓我心中的疑惑是，這樣的土地該如何耕作；一望無際的騰格里沙漠甚是壯觀；坐在黃河畔如此貼近孕育中華文化的母親河，心中異常激動。原本也想趁此機會多體驗一下伊斯蘭文化，可惜沒有去造訪貧窮的寧夏南部，那兒主要是回民居住的地區。還好接待我的朋友帶我去參觀正在興建中的回教博物館，以彌補沒有接觸伊斯蘭生活的遺憾。

寧夏之行的主要任務是培訓一群從事社會服務的第一線工作人員，她們都沒有接受過社會工作的專業訓練，但都已經默默在服務社會中的弱勢族群。我是在星期天的深夜抵達目的地，隔天星期一早上9點開始上課。一開始上課，我先向這些第一次見面的朋友說明上課的時間安排，預計每天上午9點上課至12點，中餐後依據當地的上班上學時間2點半上課，然後上到4點半就休息，我也強調星期三下午放小週末，理由是以我的體力狀況無法連續5天，每天都上6小時的課。

出乎我意料的是，星期一午休後2點半要開始上課了，一位學員來跟我說，「老師，我們討論過了，下午的課可不可以不要上到4點半？」我心裡想當然好，她們在我來之前，已經在這裡上課兩個星期了，也應該都累了吧！而且這幾年來在台灣不論上志工或專業人員的課程，經常有學員主動要求要提早下課。我立即回答：「那上到4點可以嗎？」她說：「不是啦！您老遠從台灣來，我們想多聽您的課，可不可以上到5點半，而且星期三也不要放小週末。」我有點愣了，但內心非常感動。後來下午的課都幾乎上到6點吃晚餐的時間，5天下來我竟然沒有感到疲累。

令我感動的是這些第一線社會服務工作者的求知態度，課堂上她們聚精會神地聽講，而且也主動回應我所講的內容。下了課之後，總會有人來問問題，旁邊又有人等候，曾有一位在旁等候的學員，其渴望的眼神令我難忘。在5天的課程裡我也慢慢了解這30位學員所做的服務工作，有的經營敬老院、有的從事偏鄉老人居家服務、有的做鄉下或城中村弱勢兒童照顧等。她們或許缺乏專業的服務技能，但是卻擁有最可貴的助人熱情，她們看到的是弱勢族群的需要，並勇於承擔責任以實際行動去照顧社會中有需要的人。雖然目前大陸的社會服務的條件其實相對較差，但是她們的所做的服務工作，有時會讓專業人士汗顏。

反觀台灣的一些人士，好像有心想做事，但仍缺乏那股熱情付諸實際行動。這趟寧夏之旅，我最大的收穫是從這些朋友身上所散發出的熱情，看到了弱勢族群的希望。



清楚意圖，就不會被操控

文 / 林承宇 世新大學通識教育中心專任助理教授
(歡迎到教學網站互動：<http://www.lincy.org.tw/>)

選舉又來了！在現實生活中，往往選舉的激情過後，絕大多數的人隔天醒來仍然要面對平常的生活，也必須捲起袖子在自己的工作崗位上付出與努力。但回想起每次的選舉過程，我們幾乎都可以清楚地看到媒體世界與現實世界的差異：在媒體呈現的內容中，選舉所帶來的激烈競爭情節與不同陣營之間創造的議題，多少都會牽動選民的神經；乃至於不少人沉浸在過多這樣的訊息之後，即使選舉結束了，諸多「選舉症候群」也可能隨之而來。



公民積極參與選舉這樣的民主活動本該鼓勵，更是公民應有的基本權利；但如果行使公民權利的過程是被建立在過度的激情中，或是失去理性的負面攻訐中，這很有可能就會讓選舉這樣美好的制度蒙上一層陰影，而通常媒體在選舉過程中所扮演的角色，都會是主要的關鍵。尤其當代媒體已是匯流的狀態下，各種形形色色、真真假假的訊息無所不在地四處竄流，身為閱聽人的我們該如何看待這些訊息，就是一項非常重要的功課。

大多數的閱聽人通常必須依賴媒體才能瞭解候選人及其理念或政見，因此媒體如何呈現候選人、從什麼角度來呈現、以及媒體本身有何背景，就是我們所必須先做好的第一步功課。從媒體素養的角度來看，媒體有自己的立場與偏好，這是媒體的必然，即使產製訊息的人盡力維持公允的作為，媒體仍有無法呈現全然真實的宿命。如此，閱聽人在面對各式各樣的候選人訊息時，不管內容是不是我們所支持的那一方，抑或媒體是否明顯地為某些候選人造勢（像是，選前之夜幾乎就可以從各電視台轉播誰的造勢晚會嗅出媒體的立場），我們真的有必要學會「淡定」。這種與媒體保持適度距離的態度，就是閱聽人該有的第二步功課，簡單地說，對於媒體所呈現的訊息，閱聽人不必隨之起舞，把所有在媒體上所呈現的訊息當作都是部分的事實，千萬不可相信這就是「真的」，那麼各位就會開始發現，媒體訊息此時就像是可被自由選擇的內容一樣，閱聽人不會隨著它所再現的各種立場、企圖影響的角度發生作用。也就是，當各位把媒體訊息當作只是提供我們訊息的「參考」時，媒體再現的內容頓時便會成為「配角」，而主角就會是各位自己。一旦我們把單一媒體的訊息當作是自己多元訊息來源的其中之一，不全然依賴它所帶給我的訊息來源時，我們的訊息體系就會變得豐富多元。有了多元的消息來源，某一個媒體的「立場」較不會影響我們，而這時閱聽人相對上就會形成一位具有獨立判斷的自主閱聽人。



企業志工嘉年華

文 / 賴其郁
雲影酣眠，晨光昏昧。不違心的說以這樣姣好面孔示人的周六，適合在被褥裡面做無盡的困獸鬥，或是仿一隻懶洋洋的貓，蜷縮在沙發一角呆滯地看著眼前彩色畫格熱鬧的舞碼。但是今天早起不為偷閒，我們盛裝出演，在市民廣場前與所有樂於助人的台中朋友有一場精采的約會。

前幾次的志工活動，我與妹妹兩人幾乎場場出席。這一次我們的活動內容和以往完全不同，表演形式是處女秀，更是我和妹妹的嚐鮮舞台。一周以前都定裝已妥，當天換上約定好的海盜服裝，妹妹卻笑說我別有幾分卡通忍者的樣子；不甘示弱，我也嘲笑那一身和霍格華茲學院搭不上邊的哈利波特扮相，根本是瘦弱的小女巫袍。畢竟這場志工聚會的終點不是原汁原味的角色扮演，我們不覺得在服裝上吃了驚，能夠使場面真的有如卡通似的歡樂氣氛才是活動宗旨。

服裝就緒，我們牽著特大號的玩偶夥伴直奔舞台；排練縱使不是正式演出，卻也夠讓我心跳奔騰，自從國小以後幾乎沒有在台上進行表演過，眾人的目光鎖定實在很難使我自在的轉換心情。

約莫下午兩點，第一支「破冰舞」——洗刷刷，就在我們兩個舞痴勉強跟上的情況下成功炒熱氣氛。效果達成，人群開始聚集，「虎克船長」和「哈利波特」牽著全場最熱門的卡通人物「熊大」緩慢步下舞台。與妹妹手提兩大籃糖果，因為熊大的人氣沾光，所以我們的糖果比預想的熱銷。在台前幾乎寸步難行的我們，一步的移動速率幾乎以十分鐘計算。

小朋友紛紛湊近想與熊大合照。其中一個小男孩，頑皮的仰起頭問我說：「姊姊啊，萬聖節已經過了喔！」他指著我這一身海盜服嘻皮笑臉，「不給糖就搗蛋嗎？」。

「我是只給糖果而不討糖果的哩，」我被他戲謔的語調逗笑，「我是很好心的海盜，對吧？」小男孩笑著抓了一把巧克力，開心地跑開。

這樣的短短的對話，讓我好像褪去了自以為是的著裝，在童心與無邪的洋溢中變得毫無防衛。今天每一彎笑容，每一句「謝謝」都完全真摯，紓解了那些上台前後的疑慮。我了解了緊張的特效藥不就是一串來自陌生孩童的笑聲：不是刻意演奏，沒有矯飾的匠氣，彷彿節慶時出現時哪哪作響的鈴鐺，那樣不經意地替你歡笑貧乏的生活中加入了適度的喜悅頻率。

除此之外，在後台休息時，捕捉到一幕令人發笑的畫面：小女孩滿臉堆笑，賴在最喜歡的「維尼」哥哥旁邊，水靈的大眼睛揭示著她好奇的天性，雙手環抱柔軟的「熊臀」撒嬌；扮演維尼的大哥哥感謝小粉絲熱烈支持，一擊輕輕的High-five逗得她興奮地大笑：「讚啦！讚啦！」意料之外的反應，讓在場的大家都笑出聲來。其他扮演史迪奇或木須龍的「演員」們，紛紛效法，而小妹妹「讚」聲不斷，屢試不爽。這樣介於牙牙學語和真實情緒展現的舉動實在天真又可愛，也讓我想起十幾年前的自己，彷彿這樣的童言童語召喚了住在靈魂裡的那個小孩。

發完數籃的糖果，我們重回舞台，獻出互動性更高的「冰原飄移舞」。觀眾席的參與度顯示這次活動很成功。接著又是滿場的糖果炸彈攻擊，看著大人小孩對這次的活動共襄盛舉，兩三個小時的疲累瞬間煙消雲散。

彩霞耽溺雲峰間，近冬的冷濕渲染了幾分頹態。我們跟著人群的消散萌生了歸意。踩著回家的步伐，我回想那些令人微醺的嘴角弧度；瓊漿玉液，不過是那些那些珍貴回憶淬鍊出來的甜蜜，因為一刻對陌生笑容的細品，刻下你嘴角邊像孩子一樣的小酒窩。





安永企業帶失智長者開心採橘趣

目前全球大約有3,600萬的人口罹患失智症，每4秒就會多一位患者，逐漸成為高齡化社會的最大隱憂，和癌症、愛滋並列世界的三大絕症。有鑑於此，安永聯合會計師事務所台中所審計服務經理張雅琪，於日前率領台中所同仁，參與拓凱基金會所舉辦的2014大台中企業志工日，藉此讓安永台中所同仁有機會更深入地瞭解這新時代的絕症並進而關懷本土社會。

活動前，甘霖基金會主任蔡峰如與基金會的志工們，於安永台中所向大家說明此次志工日的宗旨並介紹失智症者會有的症狀，讓同仁在參與志工日前，能有初步的瞭解。

活動當日，由黃子評會計師率領著安永台中所同仁於甘霖基金會與長者們會面，以大合照作為活動開場，現場氣氛十分溫馨。隨即出發至豐原的烏牛欄生態農場，沿途同仁們與長者們互相瞭解並高唱多首動人的歌曲；在橘子園中，同仁們與長者一同摘採著可口又多汁的橘子。笑聲如同暖陽，帶來最美好的希望。

在結束早晨的戶外活動後，社工人員提供合照，並協助每位同仁與長者們完成DIY紀念品相框。接著同事們於交換禮物分享愛之下，接受了長者們精心製作的禮物，並分享了今天在活動當中的點點滴滴。

台中所昌宏分享道，此次活動讓自己感觸很深，能陪著長者一同到戶外走走，不只能讓長輩們得到溫暖，也能讓自己的心靈隨之成長，體會到公益可為自己帶來的效益和快樂，才是最重要的。

黃子評會計師表示，這是安永第一次參與「2014大台中企業志工日」活動，對安永來說是一項挑戰，但也期許安永員工在追求更好的物質生活時，能夠彎下腰來與人接觸，發現社會不同面向，之後可以將助人的精神反受惠於客戶身上，對待客戶時有更多的耐心，體現參與企業志工的意義所在。

本次活動在台中市民廣場圓滿落幕，透過此機會，讓所有參與企業感受企業社會責任的重要，以行動為整個大台中的社福單位提供愛心，大家也相約明年再見，並承諾為建設更美好的商業世界持續努力。

全文載自安永通訊2014年11-12月號





彰化肯納服務使用者回饋

2014.11.08大臺中企業志工日-寶島時代村

補助單位：財團法人拓凱教育基金會
 社福單位：社團法人彰化縣自閉症肯納家長協會
 合作企業：匯徠國際物流股份有限公司
 計畫名稱：冠軍任務，Smile！身心障礙者陪伴支持計畫

地點：南投寶島時代村
 單位志工：12位
 服務使用者：14位
 企業志工：24位

○茹：

我第一次去寶島時代村，闖關活動很好玩，志工叔叔阿姨請我們喝飲料很好喝，闖關完後自由活動，我還拍了很多照片。中午去吃餐廳吃午餐去繪畫陀螺我用了很多顏色。還去了台中市民廣場草悟道公園還看到胡志強現場看到的ㄟ。

○仁：

我第一次去寶島時代村，拍照我在綠組，志工叔叔阿姨帶我去吃冰淇淋，我們去照相，跟軍警合照，打陀螺旋轉我覺得好玩，看表演，好玩的遊戲，有射橡皮筋的槍，丟小的飛盤好玩，新娘子出現在跳謝金燕的歌，宗佑哥哥、姿蓉姐姐跟我一起吃午餐跟我合照手牽手，有拍火車頭，我有吃飯吃高麗菜，我好開心出去繞一繞。

○益：

星期六去寶島時代村，穿背心進去要看殘障手冊，在那裏看到阿兵哥，牽著手拍照跟媽媽，梅碧阿姨與孀妹妹帶我看理髮店有吹燙頭髮的工具，有人在賣麻糬和包子饅頭，媽媽去看跳舞，偉益畫彩陀螺，中午11點50分買蒜頭香腸，看火車站在鐵路平交道，玩戳戳樂抽到紅包吃冰淇淋，去看派出所，吃完飯打陀螺，用繩子綁一綁然後手放開要拉繩子，陀螺在地上轉很多圈，我都有打成功了，再去大台中參加企業志工日活動，大家一起跳舞，跟大頭熊拍照，找白雪公主拿糖果，要上遊覽車回家了，心情很好。

○好：

很開心去寶島時代村玩，很開心姐姐陪我去買爆米花和飲料好喝，我還看到很多東西，看到火車站和派出所，我還跟大家拍照，散步有點累，但是很好玩，遊戲很多，有陀螺和射手槍，用彩繪陀螺打陀螺好難打，我很開心出去玩，希望下次再出去玩，跟大家一起玩。

○好：

很開心去寶島時代村玩，很開心姐姐陪我去買爆米花和飲料好喝，我還看到很多東西，看到火車站和派出所，我還跟大家拍照，散步有點累，但是很好玩，遊戲很多，有陀螺和射手槍，用彩繪陀螺打陀螺好難打，我很開心出去玩，希望下次再出去玩，跟大家一起玩。

○閱：

我和志工叔叔去寶島時代村，看到三太子，裡面有集集火車站，吃小雞蛋糕，用了很久時間闖關成功，因為希望看久一點，我還想再去一次，我認為那裡很有趣，我希望可以跟媽媽和弟弟去很多地方。



○林：

寶島給我很多的回憶，你們都對我很很好，我玩得開心，心雯姐姐和俊憲哥哥都很照顧我，有買棉花糖給我吃，我覺得很好吃，散步不會累，因為心情好，太多東西可以欣賞，到廟口讓我看到叫化子(乞丐)怕怕的，讓人想逃跑，很多人去參觀，再來去彩繪陀螺和打陀螺，但是沒有打成功，我們還去台中大會師，在拍照不會熱，這次的活動真是太好玩了。

○樸：

作業所今天參加拓凱基金會主辦的大台中企業志工活動，帶領我們的企業志工是匯徠國際物流公司，協助我的志工是，宗諺叔叔和他的女兒品瑄。一大早我們搭遊覽車到寶島時代村，它是一個融合臺灣四大族群，閩南、客家、原住民、眷村文化的懷舊主題樂園。

看到的建築、東西、事物、都是早期寶島人民生活的地方，充滿了古早味，午餐我們在三合院吃合菜，總共是五桌，接著做彩繪陀螺和學打陀螺，我沒有練習，只有媽媽有打，可是沒有成功。

後來我們到台中市民大道，和其他單位的團體大會師，胡自強市長還頒發致詞，結束後，我們就回家了，真是充實的一天。

○晉：

我們去二個地方，第一個地方是寶島時代村，第二個地方是台中廣場，我們坐遊覽車去寶島時代村和一群志工商哥哥姐姐一起去寶島時代村，我們到那裡看到一個假扮三太子，我們和三太子拍照，我和志工商哥哥姐姐全體一起進去，我看到二個人站在不同位子，好像木頭人一動也不動，我們也在那裡拍照蓋印章，裡面好像捉迷藏，我和志工商哥哥姐姐一起遊玩，看到很多民俗不一樣，吃的、喝的、玩的，也看到原住民表演和特技表演，到了中午我們和志工商哥哥姐姐一起去吃台灣美食總舖師，超好吃的，吃飽了，我和志工商哥哥姐姐一起去看看，到了1點我們和志工商哥哥姐姐集合在餐廳前，我們和志工商哥哥姐姐坐在位子上，每個人拿陀螺畫彩繪，我看到一位阿伯和二位年輕人在指導，畫完了，我們和志工商哥哥姐姐去看阿伯玩陀螺，我們和志工商哥哥姐姐一起玩陀螺，到了下午我們去台中廣場看到表演，也看到可愛假扮玩偶表演到了4:30就回家了。





YMCA 愛心專櫃 「友購幸福」

金 融風暴來襲，景氣欠佳，單親媽媽要維持生活格外的困難，龐大的房租、貸款、學費、生活費及債務，常壓得單媽們喘不過氣來，此時他們迫切需要您拉她們一把，給她們一個自立的机会，支持她們創業成功，獨立把孩子養大。

大墩社區大學設立愛心專櫃免費協助自製食品的單媽創業行銷，希望能透過這個愛心行動匯集人氣及買氣，讓單媽的創業更有力量。

YMCA 社會服務部-愛心專櫃之友購幸福	
訂購電話	04-22200603#8 (社服部)
訂購傳真	04-22209343
網站直購	http://www.ymca1720.com.tw/ (點選媽媽圖像)
團購總金額達 1,500 元以上，即可免費外送至原台中市 8 個行政區域	
愛心專櫃產品已經投保產品責任險	

★**基督教青年會** (YMCA, Young Men's Christian Association)，屬於基督教公益機構，在台灣以從事社會教育、社會體育、社會福利、社會休閒等社會服務工作為主，台中YMCA成立於民國51年，長期以來一直秉持著「培養堅強的孩子、打造健全的家庭、創造堅固的社區」宗旨，投入社區的許多服務，幫助對象以家庭為主軸，整合社區資源，協助家庭的兒童、青少年、婦女及個人身心健全成長。

CSR 기업의 사회적 책임



LG 愛使美夢成真

LG Electronics, Inc. (LG) 是消費電子產品、行動通訊及生活家電領域的國際領導品牌和技術創新廠商，在全球112個營運據點服務(包括81家子公司)。旗下有五大事業體：家庭娛樂、行動通訊、生活家電、冷氣空調以及企業解決方案。LG 是平面電視、影音產品、手機、空調及洗衣機的國際領導品牌。LG認為「世界」、「未來」、「年輕」、「人性」與「科技」，是企業的立足根基，其經營理念為：以人為本，最強調「人性」的重要性，並且致力與全球客戶維持密切關係。

LG依循其落實企業社會責任的標語-「愛使夢想成真」，努力協助人們達成夢想，因此由上到下的影響，鼓勵員工參與志工活動，也藉由舉辦志工活動鼓勵弱勢族群，讓弱勢族群能堅強起來並對生命懷抱希望。除了舉辦志工活動外LG也透過基金募款來回饋社會，而基金募款為「主管基金」和「薪資基金」，更與NGO、NPO組織建立夥伴關係一同關心環境與飢荒問題。

全球在地化：

在中南美洲、中國、亞洲、中東及非洲建設希望小學與資科技小學，並且支援當地孤兒院與醫療服務，更在全球實施災後重建等事宜。

愛與關懷：

在全球履行飢荒救災行動並且贊助當地弱勢青少年家庭與開辦青少年科學教室。

募款：

與相關社福組織合作定期捐獻款項，並實施「主管基金」與「薪資基金」等制度。

志工服務：

成立LG勞工管理志工團與並且辦理營運處志工活動，更讓志工活動制度化實施志工活動發想競賽，並把獎金捐給社福團體，更鼓勵員工參與志工服務LG勞工管理志工團：由工會成員與一般員工所組成，一同協助清理緊急災難災區，例如因颱風肆虐而受創的災區，已累積有10,000名志工團員派往災區協助災民清理家園與維修設備。

員工志工服務競賽：

員工可以提出志願工作的構想，公司會從中選出50組團隊，分別頒給1百萬韓圓以實現計畫。這筆款項可以用於志願活動，或捐獻給社會福利組織。這場比賽自2005年起每兩年舉辦一次。

環境保護：

領導自發性的溫室氣體排放量降低計劃(CO2&Energy)並在開發環保產品的同時也進行能源、環境、安全、健康(EESH)管理活動，以保護環境。綠色產品注重環保設計(產品開發、生產及流通期間，使環境所受影響降低)、產品的應用、制定標準加強危害物質管理、並開發環保標章。

主管基金：

「主管基金」是由主管捐獻所構成的慈善基金，由主管每月捐出薪資的0.5%作為基金，再由LGElectronics捐出相等的金額。

薪資基金：

韓國的員工有95%(2008年有27,951人參與)分別自願將月薪韓圓1,000以下的零頭捐出，作為企業內外的志願活動與慈善用途。

參考資料

Lg官方網站 <http://www.lg.com/tw/index.jsp>

企業IT商情

<http://www.digitimes.com.tw/tw/appinfo/>